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Coordenadas

» Seja V um espaco vetorial de dimenséo finita n e seja B = {uy, ..., up} uma
base de V.

» Como B gera V, entdo dado u € V existem aq, ..., ar € R tais que

Como os elementos de B sao LI, podemos verificar que «y, ..., ar SA0 UNicos
(a n&o ser pela sua ordem).
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Suponha que
U= p1Uy + ... + Bnln

Entao
U=aili + ...+ app = B1Uy + ... + Bnln

(041 - ,81)U1 + ...+ (Oén - ,Bn)Un =0

Como uy, ..., Uy séo LI, entao

o =1 =0=ay =7

an—Pn =0= apn=P5n
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Base ordenada

Definicao

Seja V um espaco vetorial de dimenséo finita. Uma base ordenada para V é uma
base de V para qual fixamos uma ordem (fixamos quem é o primeiro vetor, quem
é o segundo vetor, etc.)

Exemplo

V =RS
Bi ={(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)}

B, ={(0,1,0),(0,0,1),(1,0,0)}

Sao bases ordenadas diferentes.
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» Sejam V um espagco vetorial de dimensao finita n e seja B = {uy, ..., un} uma
base ordenada de V.

» Para cada u € V existe uma uUnica n-upla (o, ..., ap) tal que
u= (0% U1 + ...+ anlnp

Os escalares a4, ..., ap 80 as coordenadas de u com relacdo a base B. A
matriz das coordenadas de u com relacdo a base B é

oy

Qg .
=1 . ou [agaz ... an
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Exemplos

> V=12
> B1:{(1a0)7(071)}
» u=(51)
» (5,1)=5(1,0)+1(0,1)
5
[U]B1=[ ] (1)
1 B

4

> 82:{(171)7(071)}
> (5,1) =«(1,1) + 5(0,1)
> a=51=a+8—>8=1-5=—4

5
[ulg, = [ ] (2)
-4 ],

2
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Exemplos
> V =R?
> BSZ{(Oa1)7(1’0)}
» u=(51)
» (5,1)=1(0,1) +5(1,0)
1
[ulg, = [ ] 3)
5 B,

Observacao: A ordem dos vetores na base influencia a matriz das

coordenadas!
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Exemplo

Encontre as coordenadas de
p(t) =2+ t+ 12 € Py(R)

1. Em relagdo a base C = {1,t,?} (base canénica) de P,(R);

2. Emrelagéo a base B = {1,1 +t,1 + ?};
» Solugdo: 1) C = {1,t,12}

p(t) =214+ 1.t + 1.2

2
Plc=| 1 (4)

e
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» Solucdo: 2) B={1,1+t,1+t?}

p(t) = ad + B(1+ 1) + (1 + %)
p(t) = (a+ B +7).1 + Bt +12
24+ 1 t+ 1.8 = (a+B+7)1+ Bt +12

> a+B+y=2
> =1
> y=1entdoa =0

p()=01+1.(1+8)+1.(1+1)

0
[pls = | 1 (5)
1
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Exemplo

Determine as coordenadas do vetor (1,2,3) € R3
1. Em relag@o a base canénica
2. Enrelagéo a base {(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)}
Solucgao:
1. c={(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)}

(1,2,3)=1.(1,0,0) +2.(0,1,0) + 3.(0,0,1)

1
[(17273)]0 =12 (6)

3¢

9/12



Mariana Silveira - C. Coletti - Algebra Linear - UFABC

2. B=1{(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)}

(1,2,3) = .(0,0,1) + 8.(0,1,1) + 7.(1,1,1)

v =1
B+~ =2
at+B+vy =3
1

[(1,2,3)]s = | 1 (7)
1

B
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Exemplo

Determine as coordenadas de

[f :II ] € M2><2(R)

o {[oo] o) o] [2]}

21 10 01 01 00
=« + 8 +6
[11]5 [00] [10 00] [01]

em relacao a base

+7
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a =2
B+~ =1
B =1
0 =1

Entdo~ =0

2
[21]_1
1], |0

]
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